
SUPERIOR TRIBUNAL MILITAR 
 

ATA DA 1ª SESSÃO ESPECIAL, EM 27 DE AGOSTO DE 2014 – QUARTA-FEIRA 
 

PRESIDÊNCIA DA MINISTRA Dra. MARIA ELIZABETH GUIMARÃES TEIXEIRA ROCHA 
 

Presentes os Ministros Olympio Pereira da Silva Junior, José Coêlho Ferreira, William de 
Oliveira Barros, José Américo dos Santos, Alvaro Luiz Pinto, Fernando Sérgio Galvão, 
Cleonilson Nicácio Silva, Luis Carlos Gomes Mattos, Lúcio Mário de Barros Góes, José Barroso 
Filho e Odilson Sampaio Benzi. 
 

Ausentes, justificadamente, os Ministros Artur Vidigal de Oliveira e Marcus Vinicius Oliveira dos 
Santos. 
 

Presente o Procurador-Geral da Justiça Militar, Dr. Marcelo Weitzel Rabello de Souza. 
 

Presente a Secretária do Tribunal Pleno, Sonja Christian Wriedt. 
 

Às 17h05, havendo número legal, a Exma. Sra. Presidente, Ministra Dra. MARIA 
ELIZABETH GUIMARÃES TEIXEIRA ROCHA, declarou aberta a Sessão Especial, nos termos 
dos arts. 6º, inciso XI, letra “a” e 60, inciso II, do RISTM, destinada à recepção do Exmo. Sr. 
Ministro Gen Ex ODILSON SAMPAIO BENZI. 

 

Tiveram assento à mesa da Presidência o Exmo. Sr. Ministro FRANCISCO CÂNDIDO 
DE MELO FALCÃO NETO, Presidente eleito do Superior Tribunal de Justiça, o Exmo. Sr. Gen 
Ex JOSÉ ELITO CARVALHO SIQUEIRA, Chefe do Gabinete de Segurança Institucional da 
Presidência da República, o Exmo. Sr. Gen Ex ENZO MARTINS PERI, Comandante do 
Exército e o Exmo. Sr. Dr. MARCELO WEITZEL RABELLO DE SOUZA, Procurador-Geral de 
Justiça Militar. 

 

Dando início à solenidade, a Presidente convidou os Exmos. Srs. Ministros Dr. OLYMPIO 
PEREIRA DA SILVA JUNIOR e Dr. JOSÉ BARROSO FILHO a conduzirem o Exmo. Sr. 
Ministro Gen Ex ODILSON SAMPAIO BENZI até o Plenário. 

 

Tendo, na data de 17/7/2014, prestado o compromisso legal e sido empossado no cargo 
de Ministro desta Corte, o Exmo. Sr. Gen Ex ODILSON SAMPAIO BENZI foi condecorado com 
a Medalha da Ordem do Mérito Judiciário Militar, no grau Grã-Cruz, pela Presidente do 
Conselho e Chanceler da Ordem, na forma do art. 22, letra “d”, do respectivo Regulamento, 
sendo promovido e transferido para o Quadro Ordinário da Ordem e incluído, como membro 
nato, no Conselho da Ordem do Mérito Judiciário Militar. 

 

Dando sequência à cerimônia, a Presidente convidou o Ministro a ocupar seu lugar no 
Plenário, na conformidade do art. 63, inciso II, do RISTM. 

 

Prosseguindo, a Exma. Sra. Presidente concedeu a palavra ao Exmo. Sr. Ministro Gen 
Ex LÚCIO MÁRIO DE BARROS GÓES para saudar, em nome do Tribunal, o Ministro Gen Ex 
ODILSON SAMPAIO BENZI: 
 

  
 

“Exmo. Sr. Ministro Francisco Cândido de Melo Falcão Neto, Ministro Presidente eleito 
do Superior Tribunal de Justiça, na pessoa de quem cumprimento todos os Membros do 
Poder Judiciário; Exmo. Sr. Gen Ex José Elito Carvalho Siqueira, Ministro de Estado, 
Chefe de Gabinete de Segurança Institucional da Presidência da República; Exmo. Sr. 
Marcelo Weitzel Rabello de Souza, Procurador-Geral da Justiça Militar, na pessoa de 
quem cumprimento os Membros do Ministério Público Militar; Exmo. Sr. Gen Ex Enzo 
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Martins Peri, Comandante do Exército; Senhores Ministros de ontem e de hoje; 
autoridades civis e militares; Servidores deste Tribunal; Senhoras e Senhores ilustres 
convidados: 

 

  
 

Hoje o Superior Tribunal Militar se engalana, recebe convidados ilustres, familiares e 
amigos do General de Exército Odilson Sampaio Benzi, para em sessão solene acolher 
o seu mais novo Ministro, o Benjamim da mais antiga Corte de Justiça do Brasil, a quem 
tenho a honra e a satisfação de saudar, em nome de todos os Ministros, integrantes 
deste Tribunal: 

 

Oficial de Cavalaria que tive o privilégio de conhecer na Escola Preparatória de 
Campinas, em meados da década de 60, jovens adolescentes dávamos os primeiros 
passos na carreira das Armas. 

 

O Ministro Gen Ex Odilson Sampaio Benzi nasceu na cidade de Bela Vista no Mato 
Grosso do Sul, em 20 de novembro de 1950. Filho da senhora Ena Sampaio Benzi e do 
Coronel de Cavalaria Odilson Elias Benzi, que foi professor da Academia Militar das 
Agulhas Negras, por mais de 20 anos. 

 

Ao lado das suas três irmãs, o Gen Benzi teve infância movimentada e livre, em 
Resende, até se decidir por ingressar na vida militar, quando incorporou às fileiras do 
Exército, aos 15 anos, em fevereiro de 1966. 

 

Foi declarado Aspirante a Oficial da Arma de Cavalaria, da turma Marechal Mascarenhas 
de Moraes, em dezembro de 1972, após 07 anos de curso em regime de internato, 
sendo três na Escola Preparatória de Cadetes de Campinas, e mais 04 anos na 
Academia Militar das Agulhas Negras. 

 

Depois da paixão pela carreira das armas e pela arma de Osório, viria a paixão mais 
arrebatadora pela jovem Dayse Vieira de Mello Benzi, que se tornou sua esposa e 
companheira de toda a vida. O casal tem quatro filhos: Odilson, Eduardo, Marcelo e Vitor 
todos casados e que lhes deram quatro netas: Ana Carolina, Giulia, Giovanna e 
Catarina. 

 

Amigo de longa data, tive a oportunidade de acompanhar sua trajetória e posso 
testemunhar que se trata de homem solidário, engajado e inteiramente dedicado à sua 
profissão e à sua família, à sociedade brasileira e ao Brasil. 

 

Após a conclusão do curso na Academia Militar das Agulhas Negras, especializou-se 
como instrutor na Escola de Equitação do Exército e realizou o curso de mestrado em 
Ciências Militares, na Escola de Aperfeiçoamento de Oficiais; o curso de doutorado 
também em Ciências Militares e de pós-doutorado, em Política, Estratégia e Alta 
Administração, ambos na Escola de Comando e Estado-Maior do Exército. 

 

Seu cabedal de conhecimentos não se restringiu tão-somente à área militar, tendo 
concluído o curso de pós-graduação - lato sensu em Administração de Negócios, na 
Fundação Getúlio Vargas, no ano de 1999. 

 

Ao longo de sua vida militar, serviu nas unidades operacionais da cavalaria; como 
instrutor nas escolas militares; na Alta Administração do Exército, como Oficial do 
Gabinete do Ministro do Exército, à época do Gen Zenildo, no Centro de Comunicação 
Social do Exército e como diretor de controle de efetivos e de movimentações do 
Departamento-Geral do Pessoal (DGP). 



 

Em reconhecimento aos seus méritos pessoais e ao excepcional preparo técnico-
profissional, foi designado para exercer a função de instrutor na missão militar brasileira 
de instrução no Paraguai, corroborando seus atributos de oficial de escol. 

 

Como Coronel, comandou o histórico 1º Regimento de Cavalaria de Guardas – Dragões 
da Independência, unidade responsável por promover a guarda das instalações 
presidenciais e executar o cerimonial militar da Presidência da República. 

 

Promovido a General Brigada, em 31 de março de 2003, o Gen Benzi comandou a 4ª 
Brigada de Cavalaria Mecanizada, “Brigada Guaicurus”, em Dourados, no seu estado 
natal. Esta grande unidade operacional do Exército, que tem por missão a manutenção 
da fronteira Sul-Mato-Grossense e onde está sendo implantado o projeto piloto do 
SISFRON (Sistema de Monitoramento de Fronteiras), considerado um dos principais 
projetos estratégicos da Força Terrestre. 

 

Em 25 de novembro de 2006, foi promovido a General de Divisão, tendo sido designado 
para comandar a 3ª Região Militar, em Porto Alegre, onde pôde comprovar as suas 
elevadas qualidades como gestor, ocupando-se de todo o apoio logístico às tropas e do 
apoio assistencial e social aos militares, seus familiares, inativos, pensionistas e ex-
combatentes vinculados às organizações militares sediadas no Rio Grande do Sul (por 
sinal a maior concentração de tropa do nosso Exército). 

 

Essa brilhante trajetória foi, como não poderia deixar de sê-lo, coroada com a sua 
promoção ao mais alto posto da carreira: General de Exército, em 31 de março de 2011. 

 

Seguiu então, o Gen Benzi, para a sua última comissão como General de Exército, para 
assumir o honroso cargo de Comandante Militar do Nordeste. Desembarcou em Recife, 
para comandar uma área composta por 09 Estados, como representante máximo da 
Força Terrestre e com a missão de equilibrar o “Braço Forte” e a “Mão Amiga”, esta no 
apoio às calamidades, como a provocada pela severa seca que castiga a região por 
mais de 03 anos seguidos, coordenando a operação pipa do Governo Federal nos 
estados nordestinos e na região norte de Minas Gerais. Na vertente “Braço Forte”, a 
faceta operacional da Força Terrestre e preocupação sempre presente, merece 
destaque a atuação deste Chefe Militar nas operações de Garantia da Lei e da Ordem 
nos Estados da Bahia, Pernambuco, Maranhão e Ceará, por ocasião das paralizações 
dos órgãos de segurança pública, em particular, no episódio da greve da Polícia Militar 
da Bahia, no ano de 2012, que se alongou por mais de 10 dias, quando o Gen Benzi 
recebeu ordem para deslocar-se para Salvador e conduzir pessoalmente as ações das 
forças de segurança, na pacificação da cidade. Em pouco mais de 01 semana, mercê da 
liderança, capacidade de dissuasão e decisões corajosas e oportunas do Gen Benzi, a 
paz voltou a reinar e os policiais e bombeiros baianos voltaram ao seu trabalho. 

 

Determinação, coragem física e moral, equilíbrio, humildade, camaradagem, ética, 
lealdade, firmeza de caráter, dedicação extremada e simplicidade, além dos seus quase 
50 anos de experiência na vida castrense, qualificam o Gen Ex Odilson Sampaio Benzi 
para compor o escabinato deste Tribunal bicentenário, instância máxima da Justiça 
Militar da União. 

 

Diante do exposto, Sra. Presidente, Srs. Ministros, Sr. Procurador-Geral da Justiça 
Militar, demais autoridades presentes, e me pronunciando por delegação de todos os 
Ministros, acolhemos, com muita alegria, o Gen ODILSON SAMPAIO BENZI, como o 
158º Ministro militar, oriundo do Exército, e o 1º natural do Estado do Mato Grosso do 
Sul, para cumprir  uma das mais complexas missões que o homem pode exercer: julgar 
os seus semelhantes. 

 



General Benzi: Vossa Excelência será convocado, a partir de hoje, como magistrado, a 
ouvir mais, a compreender mais e equilibrar técnica e sentimento, na difícil tarefa de 
fazer justiça. Fique certo de que Vossa Excelência contará com a solidariedade e o apoio 
irrestrito dos seus pares e com o assessoramento dos seus novos colaboradores. 

 

Ministro Benzi, que Deus continue a proteger e iluminar Vossa Excelência em mais esta 
nobre missão para que possa, com tranquilidade, convicção e firmeza exercer a 
magistratura nesta Alta Corte de Justiça Militar. 

 

Estimado amigo, como afirmei no início, demos juntos os primeiros passos da nossa vida 
militar, como alunos da Escola Preparatória de Cadetes do Exército, relembro neste 
momento que daremos juntos novamente os últimos passos da carreira profissional, 
agora, no último posto e no honroso cargo de Ministro do STM. 

 

Para concluir, valho-me de um dos versos do filósofo grego Epicuro: “o mais belo fruto 
da justiça é a paz da alma”. É sobre essa verdade tão simples, compreensível e intuitiva 
que devem se debruçar todos os seus julgamentos. 

 

Seja muito feliz na nova etapa de sua vida, como Ministro do Superior Tribunal Militar, 
junto com a sua bela família! 

 

Muito obrigado.” 
 

Em seguida, a Presidente concedeu a palavra ao Exmo. Sr. Ministro Gen Ex ODILSON 
SAMPAIO BENZI: 
 

“Exma. Sra. Ministra-Presidente do Superior Tribunal Militar, Dra. Maria Elizabeth 
Guimarães Teixeira Rocha; Exmo. Sr. Presidente eleito do Superior Tribunal de Justiça, 
Dr. Francisco Cândido de Melo Falcão Neto, na pessoa de quem cumprimento todos os 
membros do Poder Judiciário; Exmo. Sr. Ministro Chefe de Estado do Gabinete de 
Segurança Institucional da Presidência da República, General de Exército José Elito 
Carvalho Siqueira; Exmo. Sr. Procurador-Geral da Justiça Militar, Dr. Marcelo Weitzel 
Rabello de Souza, na pessoa de quem cumprimento os membros do Ministério Público 
Militar; Exmo. Sr. Comandante do Exército, General de Exército Enzo Martins Peri; 
Exmos. Srs. Ministros do Superior Tribunal Militar de hoje e de ontem; Exmo. Sr. General 
de Exército José Carlos de Nardi, Chefe de Estado Maior Conjunto do Ministério da 
Defesa; Demais autoridades presentes; Senhoras e Senhores: 

 

  
 

Tomado por uma singular mescla de sentimentos, após mais de 48 anos de serviços 
prestados ao Exército Brasileiro, tomei posse, em 17 de julho, como Ministro da Corte 
mais antiga do Brasil, o Superior Tribunal Militar, e hoje sou recepcionado pelos nobres 
integrantes desse Egrégio Tribunal: 

 

Posso citar alguns desses sentimentos, começando pela honra que sinto em ter me sido 
dada a oportunidade de integrar uma Corte de Justiça com mais de 200 anos de bons 
serviços prestados ao nosso país, na qual conviverei com juízes togados de reconhecido 
e comprovado saber jurídico, bem como com relevantes e experimentados chefes 
militares do último posto da Marinha, do Exército e da Aeronáutica, detentores de 
experiências que permeiam todas as múltiplas atividades das lides castrenses e aqui 
guardiões fiéis dos pilares básicos das Forças Militares, a hierarquia e a disciplina. 

 

Cito também a expectativa da possibilidade de aplicar a justiça com a devida serenidade, 
advinda da melhor intenção, da isenção não tocada pelo preconceito e pela 
discriminação e principalmente de ser fiel ao juramento que agora ratifico, prometendo 
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cumprir com retidão as funções do meu cargo, cumprindo a constituição e as leis do 
país. 

 

Abordo o meu reconhecimento a todos aqueles que de alguma forma contribuíram para 
essa realidade, iniciando pela Presidenta da República, Dilma Roussef, pela minha 
indicação ao Senado e posterior ratificação via Decreto de Nomeação. Ao Ministro da 
Defesa, Embaixador Celso Amorim, pelo encaminhamento do meu nome à Presidência 
da República e ao Ministro da Justiça, José Eduardo Cardoso, autor da exposição de 
motivos que finalizou o processo de ratificação dos Três Poderes da República. Aos 
Senadores Vital do Rego e Valdir Raupp, respectivamente, Presidente da Comissão de 
Constituição e Justiça do Senado Federal e Relator do processo de aprovação da minha 
indicação naquela Casa. Ao Comandante do Exército, Gen Ex Enzo Martins Peri, pela 
confiança em mim depositada, indicando-me para a vaga existente, destinada a Oficial 
General do último posto do Exército Brasileiro. Em outras passagens já me referi ao 
prazer que tive em servir sob seu comando direto, cabendo agora renovar esse 
sentimento oriundo de uma forte admiração pela sua forma de conduzir a gloriosa Força 
Terrestre do Brasil. 

 

Prossigo abordando o agradecimento que devo ao Ministro Gen Ex Raimundo Nonato de 
Cerqueira Filho a quem substituí, pela elevada fidalguia, buscando passar-me todas as 
informações relevantes, de forma a atenuar os efeitos da mudança de guarnição e 
principalmente de atividade. À Ministra Presidente do Superior Tribunal Militar, Dra. 
Maria Elizabeth Guimarães Teixeira Rocha, e ao Ministro Vice-Presidente, Gen Ex 
Fernando Sérgio Galvão, pelo apoio a mim proporcionado e pela consideração com a 
minha pessoa e, abrindo um pouco mais o foco, incluo nesse agradecimento todos os 
Ministros dessa Casa, pela cordialidade com que me acolheram desde o primeiro 
contato. 

 

Aflora agora o sentimento de alegria de ver aqui compartilhando comigo esse momento 
os meus irmãos de Arma, companheiros de todas as horas, dos quais trago a lembrança 
de passagens de vários matizes, desde os mais graves até os mais agradáveis. Antigos 
chefes e subordinados, companheiros das muitas unidades onde servi e os infalíveis 
integrantes da minha turma de formação, a Turma Marechal Mascarenhas de Moraes, da 
Academia Militar das Agulhas Negras, de 1972. Alegra-me também ver aqui amigos civis 
que tive a sorte de cultivar na minha trajetória de vida, agradecendo suas presenças, em 
especial aqueles que aqui vieram, seja do Rio Grande do Sul ou do Nordeste, minhas 
duas últimas moradas. 

 

Agradeço a presença dos antigos Ministros dessa Corte, das autoridades e dos 
integrantes da Justiça Militar da União, do Ministério Público Militar e da Defensoria 
Pública da União, com a certeza de que suas presenças engalanam essa cerimônia. 

 

Destaco que haveria um grande vazio sem a participação dos meus queridos familiares 
que, por residirem em outras cidades, aqui são representados pelo meu cunhado e 
sobrinho, além da presença de 03 dos meus 04 filhos, com suas esposas, e como 
sempre todos em torno da minha amada esposa Dayse, que se encarrega de fazer girar 
o circulo virtuoso que tem sido responsável pelas conquistas dos Benzi de nossa linha. 
Mais uma vez estamos juntos nessa etapa inicial da nova empreitada, sabendo que a 
base que construímos me proporcionará segurança na caminhada que ora inicio. 

 

Agradeço ao meu amigo há mais de 40 anos, o Ministro Gen Ex Lúcio Mário de Barros 
Góes, por suas palavras de saudação, que tiveram a propriedade de me trazer gratas 
lembranças e me convocar para o relevante trabalho que me aguarda. 

 

Por fim agradeço a Deus estar vivendo nessa quadra avançada da minha vida a emoção 
e a expectativa de mais uma missão a cumprir, à qual dedicarei elevada atenção e o 



melhor de meus esforços, sabedor da responsabilidade que envolve a atividade da 
magistratura. 

 

Muito Obrigado.” 
 

Em seguida, a Ministra Presidente agradeceu a honrosa presença de Sua Excelência o 
Sr. Presidente eleito do Superior Tribunal de Justiça, Dr. Francisco Cândido de Melo Falcão 
Neto, na pessoa de quem cumprimentou todos os membros do Poder Judiciário; a Sua 
Excelência, o Sr. Ministro Chefe de Estado do Gabinete de Segurança Institucional da 
Presidência da República, General de Exército José Elito Carvalho Siqueira; Suas Excelências, 
os Senhores Ministros do Superior Tribunal Militar de hoje e de sempre; Sua Excelência, o Sr. 
Procurador-Geral da Justiça Militar, Dr. Marcelo Weitzel Rabello de Souza, na pessoa de quem 
cumprimentou todos os membros do Ministério Público Militar; Sua Excelência, o Sr. 
Comandante do Exército, General de Exército Enzo Martins Peri; Sua Excelência, o Sr. Chefe 
de Estado Maior Conjunto das Forças Armadas, General de Exército José Carlos de Nardi; Sua 
Excelência, Sr. Comandante do 7º Distrito Naval, Vice-Almirante Paulo Maurício Farias Alves, 
neste ato representando o Comandante da Marinha; Sua Excelência, o Sr. Chefe do Estado 
Maior do Comando do Ar, Major Brigadeiro do Ar Antonio Carlos Moretti Bermudez, neste ato 
representando o Comandante da Aeronáutica; Sua Excelência, o Sr. Presidente da Associação 
dos Magistrados da Justiça Militar da União e Coordenador das Justiça Militares da AMB, Juiz-
Auditor Dr. Edmundo Franca de Oliveira, na pessoa de quem cumprimentou todos os juízes; 
Sua Excelência, o Sr. Alexandre Aronne de Abreu, neste ato representando o Presidente da 
Associação dos Magistrados Brasileiros; Sua Senhoria, o Sr. Consultor Jurídico, Leonardo 
Raupp Bocorny, neste ato representando o Ministro da Defesa; Juízes-Auditores da Justiça 
Militar da União; Sua Excelência o Sr. Vice-Presidente do Instituto dos Magistrados Brasileiros, 
Ministro Carlos Fernando Mathias de Souza; Sua Excelência o Sr. Juiz Sócrates Edgard dos 
Anjos, Presidente do Tribunal de Justiça Militar do Estado de Minas Gerais; Sua Excelência o 
Sr. Juiz Clovis Santinon, neste ato representando o Presidente do Tribunal de Justiça Militar do 
Estado de São Paulo; Autoridades Civis, Militares e Eclesiásticas; Familiares do Ministro 
General de Exército Odilson Sampaio Benzi; Servidores deste e de outros Tribunais; Senhoras 
e Senhores. 
 

Por fim, a Presidente agradeceu a todos os que prestigiaram, com suas presenças, a 
cerimônia e deu por encerrada a Sessão às 17h50. 
 

 

SONJA CHRISTIAN WRIEDT 
 

Secre etária do Tribunal Pleno 


